Epyaoia 2 Tpapuikn AAyveBpa kot AvaAutikn FEwUEeTpio XHM. MHX. 2014

Napadoon péxpL 25/2/14 (kpateiote éva avtiypado yla vo To CUYKPIVETE E TIG AVOELG)
0

1. Aivovtar ovwivaxeg: ' = 5| A= [7 1 -5 O]. o) No vohoyioete tovg mivaxeg A, AL xau T'', AT. B) Na

3
emodnOevoete ™ oxéon: (TA)T = AT,

2. a) No deiybel 611 dev vdpyovv teTpaymvikoi mtivakeg A,B dote AB-BA=I. B) Av o A wovomotel ) oyéon
A+ A+ L+ A+ =0, vodeiydei omt AT = A,

3. Me t pébodo anarowpnc tov Gauss vo Ppeite, av vapyovy, Tig ADCEL TOV CUGTNUATOV:

h2y - am s 2yez -l
X -7 =
@) {3x— y +22= 2 pi T
X—Yy —z =5
2x+11ly-7z=-2
2X+3y+8z2=0

y-2z+3w=1
X=3y+2z+w=0
X—y—-2z+7w=2
X —4z+10w=2+k

4. Aivetal to cuotnua (2):

a) No BpeBolv ot Tipécg tng mopapétpou K yua tic omoleg to clotnua (Z) éxet Avon.

B) Na AUoete To cUoTnua ya Tig THéEG Tou K mou Bprikate oto epwtnpa a).
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5. Eotw A=|2 4 2. NaBpeite po Staywvornoinon tou A. Na cupmnepdvete 6tL o A avtiotpédetal kot vo Bpeite
1 1 3

' ' -1 . I3 . -1 1 '
ua Staywvoroinon tou mivaka A . Motla sivol xopaktnplotikda mood tou A~ (Asv xpetaletal va urtoloyioete Tov

A').
2 0 -1
6. Me tn BoriBeta Tou Bewprjparoc Cayley - Hamilton, va Sei€ete 6t ioxuer: A’ = A, émou. A={4 0 5
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koo va urtohoyioete tov ivaka B = 3A’° —2 A B =3A513 - 2A.
1 2 -4
7. Aivetatomivakog A=|2 -2 —2|.Na Bpsite TNV T TN APAUETPOU O WOTE O TivaKag A va EXEL WG
a -2 1

dlodiavuopato X = [2, 1, — Z]T . Karémuw va peite pia Staywvoroinon tou A” .

8. Aivetain koproAn (v) Zz=4—(X*+y?), 2y+z=4.



A. Na 6g1xBel 6tLn mpoPon (v') tng (v) oto eninedo Z =0 eival éva kUkAog kat va Bpebei to kévtpo
KOl n aKtiva Tou.
B. Na BpeBel pa mapapetpikn mapdactacn tng (y') kat otn cuvéxela tng (y).

. Na ylvouv tol GXETIKA oXHOTOL.

9. Aivetain odaipa (5): (X—1)>+y* +(z—2)* =4, kat 1o eninedo (n): X+z=1.
A. Na BpeBei n mpoPoAn tou kévipou tng odaipag oto eninedo (m).

B) Na &e1xBel otL to eminedo téuvel tn odaipa.

) No BpeBouv To KEVTPO Kal N aktiva Tou KUKAoU Ttou opiletal arnd tnv Toun tne odaipag Le
10 eminedo.

A) No ypadei o i810g kUkAog wg Topr KUAivEpou (eAAewttikoV) pe dfova mapdAAnAo otov dfova Z'Z kat
erunédou. Na ylvouv Ta OXETIKA oxXAUaTA.

E) Na BpeBel Lo mapapeTpLkn mMopAcTAcH TOU TOPOMAVW KUKAOU.

10. Aivetow n kapmodn (v) Z=4— (X" +y?), 2y+z2=4.

A. Na 6g1xBel 6tLn mpoBoln (v') Tng (v) oto eninedo Z =0 eival éva kUkAog kat va Bpebei to kévtpo
KoL n aktivo tou. B. No BpeBei pla mapapetpkn mopdotoacn tng (v') Kol otn cuvéxeta tng (v). . Na yivouv ta

OXETIKA OXNUOTOL.

11. Xpnolpomowwvtag tnv HEB0So Twv TopwV e emineda mopdAAnAa mpog ta enineda TwWV CUVTETAYHUEVWY, VA YIVEL
oxediaon ot Stadopetika oxnuata, Twy entdpavelwy pe e€lowoelg (BA. oe. 113-122 BiBAiov):

X2 y2 ZZ y2 X2 X2 y2 ZZ
Q)z=-4+(—+—), ———=1+— — L =1+
) (4 16) P) 16 25 36 v 16 25 36

12. Na Bpeite mold amoé ta mopakdTw cUvola givat SLavuopatikol utdxwpoL Twv avtlotoixwy xwpwv R :
AU ={(X,y): X’ +y =1} cR?*, V={(X,y): X<y} cR?,
B)U ={(X,Y,2):2x+y-2=1cR’, V ={(X,y,2):Xx+y-2=0, 5x—y-2=0}c R’
NE={XY,zwW:X+y=y+z=2+w=0}cR*

13. Mo noteg tpégtov A € R 1o (1,—2, /1) e R? eivaw otoeio e OrKknc [(3, 0, —2), (2, -1, —5)]. Na 500ei

VEWLETPLKN EPUNVELQL.
14. Na egetaotet av woydet: [(3,0,-2), (2, -1, -5)]|=[(5. -1, -7), (8, -1, -9)].

15. Aivovtat ot Stavuopartikol UTIOXWPOL Tou R’
V, = {(X, Y, Z) X+y—z= 0} cR’, V, = {(X, Y, Z) SX—-y—-z= O} Na Bpebel pa Baon kat n didotach Twv
unoxwpwv V|, V,, V,NV,.



